
中学生向け数学               中学校      学年 氏名             

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

②：★★０８６ｇ０２０６２６愛知県２００２年    難易度３ 

列車が鉄橋を渡りはじめてから渡りおわるまでにかかる時間は、長さ 

１２０ｍの普通列車では３２秒であり、長さ１５０ｍの特別列車では、 

１７秒であった。また、特別列車の速さは普通列車の速さの２倍で 

あった。この鉄橋の長さを求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





 



鉄橋の長さをｘｍとし、普通列車の速さをｙ（ｍ／秒）とする。

普通列車のかかる時間３２秒間に進む距離は

ｘ＋１２０＝３２（ｙ）・・・・・①

特別列車のかかる時間１７秒間に進む距離は

ｘ＋１５０＝１７ ２（ｙ）・・・・・②

①、②の連立方程式を解く。②－①

２ｙ＝３０

ｙ＝１５・・・・・③

③を①に代入する。

ｘ＝３２ １５－１２０

　　＝４８０－１２０＝３６０

鉄橋の長さは３６０ｍ

問題の解き方と復習のポイント 

 


